

Москва, 14.01.2017

Налоговая ответственность за несообщение о наличии недвижимости и транспортных средств

Начиная с 1 января 2017 года предусмотрена ответственность физического лица за несообщение в налоговый орган о наличии у него в собственности объектов недвижимости или транспортного средства в виде штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога.

В случае неполучения налогового уведомления налогоплательщики обязаны в срок до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом (годом), сообщить о наличии объектов недвижимости или транспортных средств в любой налоговый орган. К данному сообщению должны быть приложены копии правоустанавливающих документов на объекты недвижимости или документов, подтверждающих государственную регистрацию транспортных средств. При этом исчисление суммы налога производится начиная с того года, в котором налогоплательщиком представлено сообщение. Сообщение не нужно представлять в налоговый орган, если ранее налогоплательщик уже получал уведомление об уплате налога в отношении данного объекта, либо у налогоплательщика имеется право на налоговые льготы, в связи с чем налоговое уведомление не направлялось.

Если до 31.12.2016 представить в налоговый орган сообщение об объекте налогообложения, по которому налоговое уведомление не направлялось и налог не уплачивался, налоговый орган начислит налог только за 2016 год. Но с 2017 года данная льгота отменяется, поэтому при получении сообщения об объектах налогообложения налоговым органом уведомление об уплате налога будет направлено за три предшествующих календарных года, но не ранее момента возникновения права на объект. Кроме того, в соответствии с п.2.1 ст.23 Налогового кодекса РФ, предусмотрена ответственность физического лица за несообщение в налоговый орган о наличии у него в собственности объектов недвижимости или транспортного средства в виде штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога. Сообщение и указанные документы представляются в налоговый орган одним из следующих способов: лично в любой налоговый орган по выбору налогоплательщика, почтовым отправлением заказным письмом с описью вложения, в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи, заверенные усиленной квалифицированной электронной подписью, через "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц", заверенные неквалифицированной электронной подписью.

Физические лица уплачивают транспортный и земельный налоги, а также налог на имущество физических лиц на основании налогового уведомления, направляемого

ACADEMICS CONSULT GROUP

L A W Y E R S

налоговым органом. В 2016 году имущественные налоги, исчисленные налоговым органом за 2015 год, должны быть уплачены не позднее 1 декабря. При наличии доступа к "Личному кабинету", необходимо до окончания срока уплаты налогов за 2015 год проверить наличие задолженности по налогу в электронном виде. При неполучении вовремя налогового уведомления налогоплательщику необходимо лично обратиться за уведомлением на уплату налогов в налоговую инспекцию по месту жительства.

Контакт:

Academics Consult Group

Телефон: +7 (495) 785 2249

E-Mail: info@acglaw.ru